

Торжество советской демократии

БАЛАКОВЦЫ ПРИНЯЛИ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В ВЫБОРАХ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ, ГОРОДСКОЙ НАРОДНЫЙ СУД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 99 (9431)

Вторник, 22 июня 1982 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

Сплоченность и единодушие

Избирательный участок № 18, разместился в здании филиала политехнического института. Избиратели округа пришли к урнам с глубоким сознанием своей высокой гражданской ответственности за судьбы Родины.

Шесть часов утра председатель избирательной комиссии А. И. Рацников приглашает к урнам первых избирателей. Студентка института Т. Дворянкина голосует впервые.

— Советская молодежь, — говорит она, — имеет все условия для успешной учебы и плодотворного труда. Наша задача — стать отличными специалистами с тем, чтобы с полной отдачей работать там, где каждый из нас нужен. Закончив институт, постараемся внести свой вклад в реализацию Продовольственной программы, одобренной майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС.

Дружно голосуют избиратели. Выборы проходят организованно, в атмосфере большого политического подъема. К 12 часам проголосовала половина избирателей. Балаковцы вновь выразили глубокое доверие родной партии, честную и безраздельную поддержку ее внутренней и внешней политики.



Для избирателей был дан праздничный концерт участников художественной самодеятельности. В филиале определились работы местных художников.

Активное голосование, завершившееся во второй половине дня, ознаменовало дальнейшее

развитие советской демократии, укрепление блока коммунистов и беспартийных.

Ю. КОВАЛЕНКО.
На снимке: опускает бюллетень хирург центральной районной больницы В. В. Денисов.

Фото М. БАБЕНКО.

Впервые в жизни голосуют

Первый микрорайон нашего города рос на глазах многих балаковцев-старожилов. Именно в нем получали первые квартиры строители, создавшие город, ГЭС, ТЭЦ, химкомбинат, и молодые химики, приехавшие двадцать лет назад осваивать новое производство на крупнейшем в Европе комбинате химического волокна. Здесь родились из семьи, подросли до совершеннолетия их дети. Поэтому так много молодежи голосовало впервые 20 июня в день выборов на избирательных участках №№ 19 и 20 в средней школе № 5. Здесь они получали путевку в жизнь, а сегодня — первую в своей жизни бюллетени для голосования.

Сегодня, в этот торжественный день, я получила право впервые принять участие в выборах. Это право дано мне нашей Советской Конституцией, — сказала перед началом голосования пришедшая на избирательный участок к шести часам утра Марина Смагина, комсомолка, учащаяся медицинского училища. — Нам, молодежи, дорога забота партии и правительства о нас. Горжусь, что голосую за достойных представителей народа. На заботу партии обещаю ответить хорошей учебой, а потом в работе на благо нашей Родины.

Впервые голосует сегодня и контролер отдела технического контроля завода резиновых технических изделий № 2 объединения

«Балаковорезинотехники» им. 50-летия СССР Наташа Чебакко. Она успешно сочетает работу с учебой на втором курсе филиала политехнического института. Голосовать Наташа пришла вместе с матерью, известной в объединении «Химволокно» им. В. И. Ленина аппаратурой формования волокна со второго коренного производства. Коммунист Т. Н. Чебакко трудится сейчас в счет декабря 1983 года.

Доброй традицией стало на избирательном участке № 20 фотографирование на память тех, кто голосует впервые. Вот секретарь комсомольской организации монтажного управления специализированного треста № 7 Валерий Бетров попросил задержаться у избирательной урны юношу. Мгновенно — и фотоаппарат запечатлев его опускающим свой первый в жизни выборный бюллетень. А Валерий записал домашний адрес юноши, чтобы через несколько дней вручить ему памятный снимок.

Знакомимся с юношей. Першин Олег, недавно вернулся со службы в армии. До призыва работал электротехником на тепловозоэлектроподстанции № 4, где трудится его отец. Скоро и он, Олег, вновь займет на станции свое рабочее место.

В числе первых проголосовал на этом избирательном участке также ветеран труда и партии В. А. Отставнов. В 1924 году

«НЕТ!» — ЯДЕРНОЙ УГРОЗЕ

В тресте «Балаковомежрайгаз» состоялся митинг, посвященный Неделе массовых действий за мир, против ядерной войны.

На трибуне — старший бухгалтер, мать четверых детей А. С. Лавриненко: «Сегодня — говорит она, — я, как мать и как все женщины мира, не хочу, чтобы гибли наши дети. говорю решительное «нет» войне. На семейном совете мы решили вместе

Праздник народовластия

20 июня в вашей стране проходили выборы в местные Советы народных депутатов и выборы народных судей районных (городских) народных судов.

Праздник демократии, праздник народовластия, советские люди отметили высокой политической активностью. Миллионы советских людей пришли на избирательные участки, чтобы отдать голоса за тех, кто своим трудом, добросовестным отношением к гражданскоому долгу, идеально-правственными качествами заслужил авторитет у товарищей по работе, признание широкой общественности.

Выборы состоялись в период, когда наш народ настойчиво борется за превращение в жизнь решения XXVI съезда КПСС, за достойную встречу 60-летия образования СССР. С огромным воодушевлением восприняли все советские люди решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, принявшего Продовольственную программу СССР. В ее осуществлении многое предстоит сделать народным избранникам.

В 6 часов утра в Москве распахнулись двери более трех тысяч избирательных участков. На один из них пришла голосовать семья Еремеевых — трудовая династия завода «Моссельмаш». Каждый член семьи, живущий в столице и работающий для села, подготовил к Дню выборов весомый трудовой подарок.

Слесарь Алексей Еремеевич завершил полуторовое задание, он собрал дополнительно сотни редукторов для сельскохозяйственной техники. Сверхплановая продукция и на счету коллектива участка, которым руководит его сын

Сергей. В числе лидеров заводского соревнования в честь 60-летия СССР названа и жена ветерана Клавдия Васильевна. Есть чем гордиться рабочей семьей!

Заколосившейся пшеницей украсили избирательный участок хлеборобы известного на Ставрополье совхоза «Янушевский». А человека, который выращивает ее, — Героя Социалистического Труда Дмитрия Лесника земляки назвали кандидатом в депутаты сельского Совета. День выборов в этом поселке, находящемся в Искаковском районе, встретили готовностью к приближающейся уборочной страде.

В полном составе явился на голосование один из лучших экипажей белорусских экскаваторщиков Александр Коваленок и его жена Ольга. Семь лет супруги работают в совхозе названном именем их родной республики. Не впервые участвуют здесь в выборах, но на этот раз их маршрут изменился: микрорайон мелиораторов в г. Пыталово, потому что тут создан новый избирательный участок. В многоэтажных домах живут уже свыше 700 посланцев братской республики.

Активно и организованно проходили выборы депутатов местных Советов и народных судей во всех союзных и автономных республиках. Уже к полудню 20 июня проголосовало подавляющее большинство избирателей. Отдавая голоса за кандидатов первого блока коммунистов в беспартийных, советские люди голосовали за мир на земле, за осуществление планов партии, постоянно заботящейся о благе советских людей.

(ТАСС)

За процветание Родины

Гостеприимно распахнул свои двери избирательный участок № 36, расположенный в здании ГПТУ-38. Празднично одетые, с хорошим настроением люди спешили сюда отдать свои голоса за кандидатов в депутаты. Среди них работники объединения «Балаковорезинотехника», производственного объединения «Химволокно».

Шесть часов утра. Председатель участковой избирательной комиссии Н. М. Ковалев приглашает избирателей приступить к голосованию.

Первым опускает бюллетень участник Великой Отечественной войны пенсионер И. Н. Букалов.

— Никто из нас, людей моего поколения, не забыл и не может забыть, как опасно, когда люди в чужой военной форме с оружием в руках, подступают к нашим границам. Те бедствия, которые случились на наш народ, американцам неизвестны. Но забывать при-

этом о том, что другие народы не желают повторения военных ужасов, они не должны.

Мы готовы постоять за свою безопасность. Я голосую за мир, чтобы всегда у вас был мир.

Вторым опускает бюллетень выпускник ГПТУ-38, восемнадцатилетний Виктор Кущенко. Он сказал:

— Спасибо ленинской партии, Советскому правительству за нашу счастливую жизнь. Я с радостью голосую за мир и счастье тружеников на всей планете.

Следующий опускает бюллетень молодая избирательница, работница объединения «Балаковорезинотехника» Таня Савич.

— С чувством высокого долга я голосую за дальнейшее процветание нашей Родины, — говорит она.

За мир на земле, за торжество советской демократии голосовали в этот день балаковцы.

Л. ЧЕРТИХИНА.

ядерную войну, и выразили уверенность, что работники треста, как и все советские люди, полны решимости претворить в жизнь принятую XXVI съездом КПСС Программу мира на 80-е годы, новые мирные инициативы СССР.

На митинге была единодушно принята резолюция — отработать выходной день каждому труженику треста в Советский Фонд мира.

М. СЕДЫШЕВА,
секретарь партбюро треста
«Балаковомежрайгаз».



Военно -
патриотическая
страница
«Огней
коммунизма»
№ 6 (137)

ВСТРЕЧА В ВОЕНКОМАТЕ

Ветеран Великой Отечественной войны, капитан в отставке С. Т. Ермолов прошел славный боевой и жизненный путь. Два с половиной года был он на передовой линии фронта и полтора года в партизанской бригаде, действовавшей на Украине и в Белоруссии, где был командиром отряда. Перенес ранения и лишения, участвуя в

диверсиях и внезапных нападениях на оккупантов.

Сейчас Степан Трофимович на заслуженном отдыхе, но много времени уделяет военно-патриотическому воспитанию молодежи. Особенно большую работу проводит с призывающей молодежью.

НА СНИМКЕ: С. Т. Ермолов беседует в военкомате с призывающими. Фото М. БАБЕНКО.



БОЕВОЕ КРЕЩЕНИЕ я получил во второй половине того воскресного дня — 22 июня 1941 года — у окраины местечка Столбы в Западной Белоруссии, где наш добровольческий батальон встретил рвущихся на нашу землю фашистских захватчиков.

Трои суток мы отбивали непрерывные атаки врага, удерживая занимаемый рубеж. На четвертый день бойцы добровольческого батальона влились в воинскую часть действующей Красной Армии. И после этого все дни как будто слились в один бесконечный бой, продолжавшийся четыре года. Атаки, контратаки, рукопашные схватки, ранения, лечения, снова фронт, бой, ранения...

В памяти моей живо представляется психическая атака гитлеровцев. Жаркий июль 1941 года. Наша воинская часть находилась в обороне на Смоленском направлении. На рассвете фашистышли уверено во весь рост сокрушим строем с автоматами. Ливнем пули мы встретили вражеские пехоты.

Но гитлеровцам все подходило и подходило подкрепление. Начали таять наши ряды. Убит командир роты, старший лейтенант Е. В. Сорокин. Командование роты принял командир взвода, лей-

тенант В. П. Паксютов. И мы по-прежнему продолжали воевать, стреляли и стреляли, сдерживая врага.

Из роты остались в живых двадцать четыре бойца и три команда. Но бой не утихал. Фаши-

нашем участке, перед Смоленском, решено было провести разведку боем. Нашей роте было приказано захватить немецкие окопы, которые находились перед линией обороны, и закрепиться в них.

В ПАМЯТИ ВСЕГДА

С самого первого и до последнего дня Великой Отечественной войны я находился на переднем крае и принимал непосредственное участие в великих сражениях на Западном, Белорусском, Воронежском и других фронтах.

Сты атаковали и атаковали, а когда их психические атаки были отбиты, начали вести беспрерывный огонь по нашей обороне.

Смертью храбрых пал сраженный сразу двумя пулями сержант А. В. Карпов. Разорван снарядом красноармеец П. П. Сенотов, тяжело ранен старший сержант М. В. Савин. Этот страшный бой вовек не забудется. Земля дышала огнем. Три дня мы вели ожесточенные бои, отражая атаку за атакой, но пяди земли не уступили захватчикам.

НЕ ЗАБЫТЬ МНЕ и боев во время подготовки к большому наступлению. Перед этим на

нас рассветом наша рота пошла на захват вражеских окопов. Я находился в первом взводе. Помню, как по установленному сигналу команда роты наш комбивзвода В. Н. Шутов подал команду:

— Цепь, в атаку за мной, вперед!

Дружно поднялись бойцы и командиры нашего взвода, и могуч «Ура!» раскатилось вокруг. Мы ринулись вперед, обгоняя друг друга. А крики «Ура!» доносились уже и справа и слева. Это второй и третий взводы пошли на вражеские окопы. Под непрестанным минометно-пулеметным и ав-

томатным огнем мы упорно продвигались вперед, приближаясь к траншеям противника. А пули ощущали свистели, взвишивали осколки мин. Кругом стоял сплошной огонь. Траншеи, окопы и люди окунались дымом. А мы делали перебежки группами короткими бросками, при огневой импиджировке: одна группа перебегает, другая ведет огонь по оккупантам.

И вот приблизились к траншеям, в мгновение ока перепрыгнули через бруствер и оказались лицом к лицу с врагом. Разгорелся рукопашный бой. Парторг роты старший сержант С. Х. Артюян и бойцы четвертого отделения второго взвода первыми ворвались в самую гущу фашистов и начали расстреливать их в упор. Красноармеец С. Н. Китаев, смелый русский богатырь, в рукопашной схватке уничтожил несколько захватчиков. Сердцем В. Г. Суров продолжал уничтожать гитлеровцев даже будучи раненым...

И ДУТ ГОДЫ. Время отделяет нас от событий суровой военной поры. Но вечно жива память о бессмертном подвиге советского народа в Великой Отечественной войне.

А. ПОРХУНОВ,
бывший политрук роты.

САНДРУЖИНЫ УЧАТСЯ, ДЕЙСТВУЮТ

С исторических дней Великой Октябрьской социалистической революции и гражданской войны рядом с красноармейцами шли медицинские сестры, сандружиницы.

Навсегда сохранится в памяти народной светлый образ девушек, с санитарной сумкой через плечо шагавшей вместе с бойцами по трудным дорогам Великой Отечественной войны.

Активисты советского Красного Креста и в наши дни продолжают славные традиции старших поколений.

Мы с уважением говорим о нашей сандружине, которую возглавляют коммунисты командир

Л. Ф. Серебрякова и политрук А. Я. Аксиненко, а сандружинцы называют «солдатами службы здоровья».

1982 год для сандружин год особенный: 25 мая исполнилось

55 лет со дня их организации, а

24 октября мы будем отмечать

50-летие организации гражданской

обороны. Этим событиям и были посвящены городские соревнования санитарных дружин и постов.

Соревнованиям предшествовала

большая работа. В начале ее, конечно, был составлен план. Имея опыт руководства сандружиной, Л. Ф. Серебрякова и А. Я. Аксиненко умело организовывали и проводили занятия. Сандружин-

ицы прошли курс по оказанию первой медицинской помощи при внезапных заболеваниях и травмах, при стихийных бедствиях и катастрофах, получили навыки по уходу за больными. Особое место было удалено пропаганде патриотического движения — безвозмездного донорства.

Занятия проходили в специальн

о оборудованном классе, в котор

ом имеются все необходимые ме

тодические литература, электро

фицированные схемы, диаграммы,

диапроектор. Оформлением та

коего класса мы обязаны инженеру

Э. И. Воронину. Учитывая важ

ность задач, которые возлагают

ся на санитарные дружини и по

льзоваться качеством подготовки.

Качество же было оценено в

Так служат наши земляки

Защитник рубежей ОТЧИЗНЫ

В 1977 году пришел в ГПТУ-38 обычный паренек Зенков Андрей, избрал профессию электромонтера по ремонту электрооборудования. И вот завершился первый год учебы. У некоторых ребят к этому времени появилось даже разочарование: искали романтику, а тут — провода, лампочки, электродвигатели, их ремонт, замена... Но Андрей понимал, что в кажущейся прозе воинини неумелость, недостаток знаний. И он с еще большим рвением принял за изучение специальных предметов. А когда почувствовал, что невозможно овладеть профессией без достаточной общеобразовательной подготовки, начал подтаскиваться по физике, химии и другим предметам. Сначала появились редкие робкие четверки, а потом уже и пятерки.

Незаметно пролетели шесть месяцев практики. Чемпионатный экзаменационный работы Н. П. Шелепкин оценивает работу Андрея высшей оценкой, отличная и производственная характеристика. Юноша присваивается очень высокий для новичка четвертый разряд. Начинается самостоятельная трудовая жизнь молодого рабочего.

А в мае Андрей встал в строй защитников Родины, где сразу же зарекомендовал себя добросовестным, инициативным воином. Товарищи оказали Андрею большое доверие, избрали его своим вожаком. И с новыми обязанностями молодой воин справляется успешно, удачно совмещая общественную работу, исполнение служебного долга и занятия спортом.

Командование части оценило старание молодого воина Андрея Зенкова. Недавно в адрес его родителей поступило благодарственное письмо: «Уважаемые Валентина Афанасьевна и Юрий Иванович! Ваш сын Андрей служит в пограничных войсках, выполняет ответственную и почетную задачу по охране священных рубежей нашей великой Родины. Он настойчиво овладевает военными и политическими знаниями, с большим старанием и инициативой выполняет служебные обязанности».

Как трудолюбивый, самоотверженный и исполнительный воин, он пользуется заслуженным авторитетом и уважением у старших начальников и своих товарищей.

Вы можете гордиться своим сыном, достойным защитником Родины, ее священных границ.

Командование войск округа благодарит вас за воспитание трудолюбивого и исполнительного воина, надежного защитника социалистического Отечества и желает вам успехов в работе, доброго здоровья и большого личного счастья».

Т. ТОЛМАЧЕВА,
мастер производственного
обучения ГПТУ-38.

ходе соревнований авторитетными судьями, в числе которых были медицинские работники и работники горкома общества Красного Креста, представители штаба гражданской обороны города. В результате наша сандружина заняла почетное второе место в городе с вручением вымпела гражданской обороны.

Теперь перед сандружиной стоит большая задача: донести свои знания и умения до каждого, чтобы не только в соревнованиях, но и в обычной жизни, если случится беда, каждый с уверенностью мог подать руку помощи пострадавшему. Я думаю, что наши сандружиницы уверенно спряются и с этой задачей.

Н. МИРОШНИЧЕНКО,
секретарь партбюро фабрики
по ремонту и пошиву одежды,

С большим воодушевлением встретили балаковцы, как и все советские люди, одобренную майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС Продовольственную программу СССР, разработанную в соответствии с решениями XXVI съезда партии.

При обсуждении ее положений на собраниях трудовых коллективов подводятся итоги шефского участия горожан в подъеме сельскохозяйственного производства и намечаются меры по активизации этой работы.

Наш внештатный корреспондент редактор радиовещания объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР Е. В. Хололовская встретилась в эти дни с заместителем генерального директора объединения Г. А. ДЕБДИНОМ и попросила его ответить на ряд вопросов:

— Какое участие в решении задачи подъема сельскохозяйственного производства принимает коллектив объединения?

— В трудовых коллективах нашего предприятия горячо обсуждаются итоги майского Пленума ЦК КПСС, положения и выводы доклада тов. Л. И. Брежнева «О Продовольственной программе СССР на период до 1990 года и мерах по ее реализации». Во всех

ЭФФЕКТ СОДРУЖЕСТВА



выступлениях трудящихся звучит стремление увеличить свой вклад в выполнение поставленных партией задач.

С каждым годом все шире развивается социалистическое содружество коллективов объединения с рядом хозяйств Балаковского района. Постоянной стала наша помощь в укреплении их материально-технической базы, организованием проведения всего комплекса сельскохозяйственных работ. Хорошие деловые контакты установились у коллективов служб главного механика, главного прибориста и жилищно-коммунального отдела с работниками колхоза имени Чкалова. Эти шефские связи осуществляются на основе взаимосогласованных мероприятий.

— Как выполняются запланированные мероприятия?

— Все намеченные выполняются. А когда требуют обстоятельства, то мы даже опережаем сроки. Несмотря на то, что строительство силосных траншей было намечено на 1982 год, они были сооружены за три месяца в 1981 году. Построили также кормосмесительные линии, смонтировали агрегат для приготовления витаминной муки, завершается монтаж агре-

гата по выпуску гранул из витаминно-травяной муки. Ведет эту работу бригада цеха № 28, которой руководит М. Д. Лозовы.

— Известно, что по инициативе москвичей и ленинградцев труженики сельского хозяйства района в честь 60-летия образования СССР взяли обязательство по досрочному завершению ремонта техники. Какая помощь была оказана колхозу имени Чкалова в выполнении этих обязательств?

— В зимний период в ремонт техники участвовало пять работников предприятия. Кроме того, прямо в объединение были взяты два комбайна, которые отремонтировали работники отдела главного механика.

Семь работников объединения принимали участие в весенне-павловых работах сварщик В. Л. Опалько, коммунист Г. П. Гязянов. О таких, как Рязанцев, говорят «на все руки мастер». Недаром колхоз имени Чкалова про-

совместно с руководством колхоза им. Чкалова составлен годовой комплексный план по обеспечению вклада в выполнение Продовольственной программы. В нем предусматривается ремонт котельной и системы горячего водоснабжения свиноводческого комплекса колхоза, переоборудование системы навозоудаления на комплексе крупного рогатого скота. Колхозу будет оказана помощь в изготовлении нестандартного оборудования и оформлении наглядной агитации. Кроме того, согласно решению исполнкома горсовета мы должны посадить, вырастить в убранье картофель на площади в 40 гектаров.

В прошлом году труженики объединения оказали большую помощь селу в заготовке кормов. Всего было заготовлено и передано хозяйствам Перелюбского района 211 тонн сена. С чувством большой ответственности участвовали в косовице трав работники отделов и служб объединения. Хорошо зарекомендовали себя на уборочных, весенне-павловых работах сварщик В. Л. Опалько, коммунист Г. П. Гязянов. О таких, как Рязанцев, говорят «на все руки мастер». Недаром колхоз имени Чкалова про-

сит прислать его на уборочную в текущем году.

Что еще делается в объединении для решения поставленных XXVI съездом партии задач по подъему благосостояния трудающих?

— Прежде всего, в 1981 году был построен и сдан в эксплуатацию свинарник на тысячу голов. Такой же «варник» сдан тресту общественного питания в 1979 году. Пищевые отходы для откорма свиней поступают как из лакомых заводских столовых, так и от населения. Построены и сданы горторг лукохранилище на 500 тонн, квашнук пункт на 500 тонн и овощехранилище на 278 тонн.

— Каковы планы на одиннадцатую пятилетку?

— В плане на одиннадцатую пятилетку предусмотрено построить овощехранилище на тысячу тонн и три теплицы на территории объединения. Это записано в наших социалистических обязательствах. В ответ на решения майского Пленума ЦК КПСС хозяйственные руководители и партийные организации служб и цехов объединения считают своей задачей использовать все имеющиеся резервы для увеличения своего вклада в решение Продовольственной программы страны — одного из условий роста благосостояния советских людей.

Мнение читателя

КРАСОТУ НАДО БЕРЕЧЬ

В газете не раз поднимался вопрос о благоустройстве и озеленении нашего города. Многое делается сейчас для того, чтобы он выглядел чище и лучше, имел больше зелени.

Но посмотрите, что делается в скверике жилого района на против спортивной школы, когда цветет все вокруг. Нелое падомничество за цветами сирени и кустарников. И все это на глазах у детей. Безжалостно обдирают кусты, облавливая целые ветви.

А когда хочешь остановить таких людей, то в ответ всегда слышишь оскорбительные слова. Горечь остается в душе. Считаю, что только силой закона можно наложить надлежащий порядок. И если бы работники милиции остановили и оштрафовали кого-нибудь, то наверняка неповадно было протянуть руки к цветущим веткам не только взрослым, но и детям.

Работникам коммунальных служб хочется, чтобы в городе было красиво, но порой их труд не ценится.

Т. ЕЛШИНА
пенсионерка

ВАЖНЫЙ ВОПРОС

Прочитала в газете сообщение о том, что в поселке Сазанлей открыт пункт по приемке вторичного сырья. Почему же не создадут такие же приемные пункты в островной части города? Немало людей еще выбрасывают старые вещи узлами на свалку, хотя их можно было бы еще использовать после переработки для народного хозяйства.

Прошу позаботиться об открытии таких приемных пунктов в городе.

А. ЧЕРНЯЕВА,
пенсионерка



Строительство объектов соцкультбыта в нашем городе постоянно находится под неослабным контролем горкома КПСС и исполнкома городского Совета народных депутатов. Жители города с радостью встречают открытие нового магазина, поликлиники или па-

рикмахерской. Один из пусковых объектов нынешнего года — аптека в пятом микрорайоне.

НА СНИМКЕ: коллектив бригады озеленителей Р. И. Ермоленко завершает благоустройство территории вокруг аптеки.

Фото М. БАБЕНКО.

О БОРЬБЕ С ТУНЕЯДСТВОМ

Говоря о всеобщности труда при социализме, следует иметь в виду, что контроль за мерой труда и мерой потребления в современный период является одной из важнейших функций Советского государства.

Борьба с тунеядством есть один из видов осуществления этого контроля.

Развернувшаяся особенно активно в последнее десятилетие решительная борьба с тунеядством вызвана не тем, что бездельников в нашей стране стало больше, чем было в предыдущие годы. Паразитических элементов сейчас в нашей стране незначительное количество. Однако они наносят обществу большой вред, так как не участвуют в общественно полезном труде. Более того, тунеядцы живут за счет тружеников города и деревни. Эти люди нарушают правила социалистического общежития, нередко пьянствуют, пагубно влияют на неустроичных лиц.

Лица, не желающие трудиться, нередко встают на путь совершение преступлений.

Начиная с 1977 года, отделом внутренних дел, народным судом и прокуратурой города совместно с общественностью проводится большая работа по усилению борьбы с бродяжничеством и тунеядством. Все здоровые и трудоспособные лица, не работающие свыше четырех месяцев и живущие на нетрудовые доходы, вызываются в городской отдел внут-

ренних дел, где им выносится официальное предостережение о недопустимости ведения паразитического образа жизни и необходимости трудоустройства в месячный срок.

На подавляющее большинство тунеядцев вызов в отдел внутренних дел и вынесение им официального предостережения оказывает положительное воздействие. Этим лицам предоставляется помочь в трудоустройстве. После чего бывшие тунеядцы становятся полноправными членами трудовых коллективов.

В практике работы отдела внутренних дел бывают случаи, когда лица, официально предупрежденные о прекращении паразитического существования, продолжают злостно уклоняться от трудоустройства. К таким лицам принимаются меры уголовного характера, против них возбуждается уголовное дело по ст. 209 УК РСФСР.

Так, длительное время не работали, пьянствовали жительницы Балакова Т. Е. Мурашкина, Л. И. Дашичева, В. М. Балахина. Работниками отдела внутренних дел было затрачено много сил и энергии на их перевоспитание, возвращение к нормальной человеческой жизни. Однако в связи с тем, что эти женщины были признаны алкоголиками, положительных результатов в работе с ними не было достигнуто. В настоящее время Мурашкина народным судом города осуждена к лишению

лесное повреждение гражданину Гриценко, почевавшему вместе с ним на базе горторга.

Руденко понес заслуженное наказание за совершенные преступления, однако подобные преступления могут случаться и в будущем, так как практика предоставления работы лицам, не имеющим определенного места жительства и прописки в городе, в системе горторга не изжила до настоящего времени.

Важным фактором, способствующим снижению тунеядства в городе, является своевременное трудоустройство лиц, ранее судимых, освобожденных из мест лишения свободы. Решением исполнительного комитета городского Совета народных депутатов от 1. III. 1978 года «О состоянии и мерах борьбы с тунеядством в городе», был определен ряд предприятий, на которых в обязательном порядке при наличии вакантных мест должны трудоустраиваться лица, ранее судимые, официально предупрежденные за тунеядство.

Однако данное решение выполняется не везде и не всеми руководителями предприятий. Так, имели место случаи отказа в приеме на работу без уважительной причины в объединении «Химволокно», КПП управления «Саратовгэсстрой» и на других предприятиях. Такое положение не способствует ликвидации тунеядства в городе.

Н. ЛУНДИН,
старший инспектор профилактики, капитан милиции.



Пионеры-тимуровцы средней школы № 20 с волнением слушают рассказ о военных днях участники войны, бывшей хирургической медсестры фронтового госпиталя Э. К. Губановой.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

ПРОЩАЙ, ШКОЛА!

В одной из классных комнат детской художественной школы выставлены работы учащихся, написанные еще во время приемных экзаменов. А следом — рисунки, сделанные спустя четыре года учебы. Их трудно сравнить с точки зрения профессионального мастерства. И все же больше всего задерживались посетители в этот день у первых стендов.

Интересно было разглядывать эти еще неумелые, но выполненные с большим старанием рисунки. В каждом из них угадывалось особое настроение, взгляд на событие.

Настроение у выпускников в этот день было приподнятым, праздничным. Хотя и было немножко грустно от того, что приходилось расставаться со школой, учителями, с товарищами по учебе.

Об этом говорили они, выступая на торжественном собрании. Благодаря учителям за их любовь, стремление передать им все свои знания. Называли имена Т. М. Шатиловой, преподавателя по истории искусства, Т. Н. Коренцовой, преподавателя по скульптуре

и цвету, директора школы В. И. Задорожного, много сделавших, чтобы привить вкус к творчеству.

И, наконец, наступила самая торжественная минута, когда директор школы, поздравив детей с успешным окончанием учебного заведения, приступил к выдаче свидетельств. За отличные показатели в учебе, творческую активность в течение всех лет обучения награждены Почетными грамотами Н. Рыскова, А. Петров, М. Афанаскина, С. Канакова, Е. Лопаткина и И. Санжарова. Им выданы характеристики — рекомендации для поступления в художественные училища. Двадцать девять человек получили свидетельства об успешном окончании детской художественной школы.

Выпускников тепло поздравили выступившие на торжественном собрании заведующая филиалом музея имени Радищева Н. Д. Горстка и старший художник города Н. С. Шарев.

А. АШИМОВ.

БЛАГОУСТРОЙСТВО НЕ ВЕДЕТСЯ

Кто хозяин нашей улицы имени Комарова, которая когда-то была не хуже любой улицы жилого района? Работы по благоустройству здесь сейчас не ведутся.

Летом 1981 года на участке от ул. Вокзальной до ул. Минской проводилась замена теплотрассы. Была полностью разрушена пешеходная дорожка и уничтожена часть зеленых насаждений. В декабре 1981 года дорожку восстановили, но так, что в настоящее время по ней ходить опасно — можно погибнуть переломать. Большие надежды возлагали на субботники, но увы!

Около магазина «Молодежный» и овощной палатки колпак аптекарии, к тому же из магазина через шланг сливают грязную воду, и болото

со зловонным запахом стоит постоянно. А киоск, находящийся около магазина! К нему не подойти. Перед домом № 105, кстати, домом «образцового порядка», вытоптанная территория, а ведь тоже можно ее озеленить.

На нашей улице необходимо провести работы по благоустройству. Ведь есть место, где можно разбить сквер, установить садовые скамейки, проложить асфальтовые дорожки по обе стороны и т. д. Убедительно прошу: пожалуйста найти хозяина и подскажите ему, как вести работы по озеленению и благоустройству.

К. ЯЧМЕНЕВА,
читательница газеты.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

ВТОРНИК — 22 ИЮНЯ

- 9.00 Время.
- 9.45 Чемпионат мира по футболу. Сборная Франции — Сборная Кувейта. 2-й тайм.
- 10.35 Премьера художественного телефильма для детей «Молния». (Венгрия). По окончанию — 11.35—Новости.
- 15.30 Новости.
- 15.50 Программа документальных фильмов.
- 16.40 Фильм — детям. «Мой генерал». 2-я серия.
- 17.45 «Всходы». Документальный фильм.
- 18.20 И. Стравинский. Музыка из балета «Жар-птица».
- 19.15 Человек и закон.
- 19.45 Сегодня в мире.
- 20.00 На полях страны.
- 20.15 Чемпионат мира по футболу. Сборная Перу — сборная Польши.
- 22.00 Время.
- 22.35 Камера смотрит в мир.
- 23.45 Сегодня в мире.
- 24.00 Чемпионат мира по футболу. Сборная СССР — сборная Шотландии.

СРЕДА — 23 ИЮНЯ

- 9.00 Время.
- 9.45 Чемпионат мира по футболу. Сборная СССР — сборная Шотландии. 11.20 Сборная Перу — сборная Польши. 2-й тайм.
- 15.30 Новости.
- 15.50 Программа документальных фильмов.
- 16.25 На VII Международном конкурсе имени П. И. Чайковского.
- 16.55 Шахматная школа.
- 17.25 Отзовитесь, горнисты!
- 18.10 Чемпионат мира по футболу. Сборная Бельгии — сборная Венгрии.
- 19.45 Сегодня в мире.
- 20.05 Жизнь науки.
- 20.35 «Опасный возраст». Художественный фильм.
- 22.00 Время.
- 22.35 Футбольное обозрение.
- 23.05 На VII Международном конкурсе имени П. И. Чайковского.
- 23.45 Сегодня в мире.
- 24.00 Чемпионат мира по футболу. Сборная Бразилии — сборная Новой Зеландии.

ЧЕТВЕРГ — 24 ИЮНЯ

- 9.00 Время.
- 9.45 Чемпионат мира по футболу. Сборная Бразилии — сборная Новой Зеландии.
- 11.20 Очевидное — невероятное.
- 15.30 Новости.

К сведению жителей города!
На улице Красноармейской, 13

ОТКРЫТ КОМПЛЕКСНЫЙ ПУНКТ

где оказываются такие виды услуг:

срочный ремонт обуви, химчистка и крашение одежды, раскрой и сметка, пошив швейных изделий. Здесь предоставляются вещи в прокат, работает парикмахерская.

5—5

Бюро добрых услуг
производит набор на курсы

КРОЙКИ И ШИТЬЯ.

Срок обучения четыре месяца. Оплата за весь период обучения 20 рублей.

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ
на обивку дверей, подвесивание бра, люстры, карнизов и т. д.

ПРОВОДИТ СВАДЕБНЫЕ ТОРЖЕСТВА
в кафе № 16 и столовой № 31.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 124, гастроном «Ромашка», 3-й этаж, тел. 4-47-16.

6—6

15.50 Животноводство — ударный фронт.

- 16.35 Русская речь.
- 17.05 Мультфильмы.
- 17.35 Фильм — детям. «Наленок».
- 18.25 На VII Международном конкурсе имени П. И. Чайковского.
- 18.55 Продовольственная программа — общеноциональное дело.
- 19.25 К старту космического корабля «Союз Т-6».
- 22.00 Время.
- 22.35 Чемпионат мира по фут-

болу. Сборная Франции — сборная ЧССР. По окончанию — Сегодня в мире.

ПЯТНИЦА — 25 ИЮНЯ

- 9.00 Время.
- 9.45 Чемпионат мира по футболу. Сборная Франции — сборная ЧССР. 11.20 Сборная Гондураса — сборная Югославии. 2-й тайм.
- 15.30 Новости.
- 15.50 Документальный фильм «Компетентное мнение».
- 16.20 На VII Международном конкурсе имени П. И. Чайковского.

16.50 Подмосковье. Продовольственная программа в действии.

- 17.20 Программа телевидения Якутской АССР.
- 18.15 Содружество.
- 19.45 Сегодня в мире.
- 20.00 Народные мелодии.

20.15 Чемпионат мира по футболу. Сборная ФРГ — сборная Австралии.

- 22.00 Время.
- 22.35 Кинопанorama.
- 24.00 Чемпионат мира по футболу. Сборная Испании — сборная Северной Ирландии. В перерыве — Сегодня в мире.

СУББОТА — 26 ИЮНЯ

- 9.00 Время.
- 9.45 Чемпионат мира по футболу. Сборная ФРГ — сборная Австрии. 2-й тайм.
- 10.35 Сборная Испании — сборная Северной Ирландии. 2-й тайм.
- 11.25 Для вас, родители.

Бюро по трудоустройству и информации населения
(ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в гортроп

продавцов продовольственных и промышленных товаров, техников, рабочих, грузчиков во вновь открываемые магазины 4 б и 8 г микрорайонов.

3—3

11.55 26-й тираж Спортлото.

- 12.05 Советы и жизнь.
- 12.35 На VII Международном конкурсе имени П. И. Чайковского.
- 13.20 Сегодня — Всесоюзный день изобретателя и рационализатора.
- 13.40 Концерт.
- 14.00 Круг чтения.
- 14.45 Это вы можете.
- 15.30 Новости.
- 15.45 В мире животных.
- 16.45 К 60-летию образования СССР.

17.15 Человек. Земля. Вселенная.

- 18.00 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова.
- 18.30 Дневник VII Международного конкурса имени П. И. Чайковского.

19.05 Беседы на международные темы.

- 20.05 «А ну-ка девушки!». Конкурс пионервожатых.
- 22.00 Время.

22.35 Премьера фильма-концерта «Вновь я посетил».

23.30 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады.

ВОСКРЕСЕНЬЕ — 27 ИЮНЯ

- 9.00 Время.
- 9.45 Концерт советской песни.

10.10 По комсомольскому календарю.

- 10.30 Будильник.
- 11.00 Служу Советскому Союзу!

12.00 Здоровье.

- 12.45 Утренняя почта.

13.15 Наука и техника.

- 13.30 Продовольственная программа — общеноциональное дело.

14.30 Музикальный киоск.

- 15.00 Ж. Сарман. «Мамура». Фильм-спектакль.

17.30 Играет оркестр Московского Кремля.

18.00 Адреса молодых.

- 19.00 Международная панорама.

19.45 «Девочка, хочешь сниматься в кино?». Художественный фильм для детей.

- 21.05 Клуб кинопутешествий.

22.00 Время.

- 22.35 Футбольное обозрение.

23.05 На VII Международном конкурсе имени П. И. Чайковского.

23.45 Сегодня в мире.

24.00 Чемпионат мира по футболу. Сборная Испании — сборная Северной Ирландии. В перерыве — Сегодня в мире.

24.35 Кинопанorama.

25.00 Ж. Сарман. «Мамура». Фильм-спектакль.

25.30 Играет оркестр Московского Кремля.

26.00 Адреса молодых.

26.35 Круг чтения.

27.00 Время.

27.35 Футбольное обозрение.

28.00 Концерт советской песни.

28.35 Кинопанorama.

29.00 Адреса молодых.

29.35 Круг чтения.

30.00 Время.

30.35 Футбольное обозрение.

31.00 Концерт советской песни.

31.35 Кинопанorama.

32.00 Адреса молодых.

32.35 Круг